

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XLI
NÚMERO 12.516

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Miércoles 23 de Julio de 1930

IMPRESA
Tamprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

Llegan a Alcalá de Chivert una comisión de sabios astrónomos extranjeros con objeto de elegir el lugar más apropiado para emplazar los aparatos destinados a estudiar el eclipse total de sol anunciado para el próximo Agosto, siendo designado el huerto de la casa del Barón de Alcahalí. En Alcocebre queda terminada la instalación de la estación telegráfica que prestará servicio con motivo de dicho eclipse.

Se reúnen los republicanos en el Centro Republicano para tratar de la conducta de la Sociedad Fomento Agrícola Castellonense en el abastecimiento del agua.

Por la superioridad se concede autorización al Ayuntamiento de la capital para la adquisición de terrenos destinados a la construcción de grupos escolares.

En Adzaneta se le dispara la escopeta a Manuel Roig Silvestre, causándose una herida grave en el pie.

Tren especial rápido de baños a San Sebastián

Con objeto de dar facilidades a las clases modestas, la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte en combinación con la de M. Z. A. y la del Central de Aragón van a establecer en el presente verano un tren especial rápido para baños de mar que saldrá de Valencia Norte con destino a San Sebastián a las 18'10 del día 23 de Agosto próximo (por vía Sagunto-Calatayud-Casetas-Pamplona-Alsásua).

Para este tren especial se expenderán billetes de ida y vuelta a precios sumamente reducidos, cuyos precios son de 72 pesetas en segunda clase y 45 en tercera.

Con estos billetes que dan derecho al transporte gratuito de 15 kilogramos de equipaje, se ha de efectuar el regreso en los trenes ordinarios, excepto en los rápidos y expresos, dentro del plazo de validez que tienen dichos billetes.

Para más detalles, condiciones y vías a utilizar para el viaje de regreso, véanse los carteles que han sido fijados en la estación y Despacho Central de Valencia y principales estaciones de esta región en donde se facilitan al público prospectos de este servicio especial.

No se devuelven los originales aunque no se publiquen

INCOMPATIBILIDAD

Conferencia por Angel Ossorio

Acabamos de recibir el folleto así titulado, editado por la Sociedad de Estudios políticos, sociales y económicos, de tan brillante actuación, que constituye el número 10 de sus publicaciones, el cual contiene el hermoso discurso que pronunció en el Ateneo de Zaragoza, el ilustre político, nuestro distinguido amigo don Angel Ossorio.

Ante la difícil situación porque atraviesa España, tras el largo periodo dictatorial, en que se debate problema tan sustancial como lo es el régimen político que necesita el país, cuya solución tiene subordinadas todas las actividades de derecho público, creyó necesario el señor Ossorio exponer su actitud, definiéndose, y a fe que lo hace aquí, en la citada conferencia, de modo honrado, claro y explícito, sin rodeos ni ambigüedades; sin dar gusto a la galería, ni hacer tampoco una declaración de monarquismo servil, contraria a sus honradas convicciones.

Monárquico convencido el señor Ossorio, no es sin embargo de aquellos que frecuentan el Real Palacio y se entretienen en el desfile de los alabarderos, lanzando gritos y vivas; ni de los que opinan ser de derecho divino la monarquía. Establece la razón de ser de la misma, en el sentido de la unidad nacional y la continuidad histórica, la cual se dejenara y prosituyó cuando el monarca trata de ejercer su poder personal o se suma a un partido; ya que se da entonces el fenómeno que acertadamente calificará Maura de «turdir la Corona en el ruin caldero de una mesmada banderiza».

Después de definir los diversos modos de entender la monarquía: adulada, irresponsable, arreptada condicionada; de lo que fué la misma en la época anterior a la Dictadura; su intromisión en la vida interna de los partidos, estimulando apetencias y ambiciones de

segundones, con grave daño de los jefes legítimos y del interés colectivo, pasa a ocuparse Ossorio de la dictadura, caracterizada por la vanidad, la ignorancia y la inmoralidad, que ha dejado como secuela: roto el ejército; rota la Hacienda; rota la Justicia y hasta rota la Iglesia, dejando empero intactas todas las fuerzas nocivas que produjeron aquella; el caciquismo en pie; sus falanges unidas; el sindicalismo más exajerado que antes; sin haber quedado suprimidos, ni siquiera atenuados, ninguno de los elementos de la patología nacional, y sin haberse formado grandes núcleos de opinión ciudadana, que la sucediera, puestos al servicio de España.

Cayó la dictadura, según Ossorio, por asfixia, provocada por los intelectuales, los estudiantes, los elementos económicos, y la inquietud general y siguieron a la misma los cacicazgos y los camalaches.

Después de tratar de las responsabilidades, pasa por último a ocuparse Ossorio de su posición personal, entendiendo que no es, a su juicio, remedio a los males patrios la República, sin dejar de reconocer la existencia de un gran movimiento republicano y tras de declarar incompatible, no con la Monarquía sino con el Rey, termina abogando por unas elecciones sinceras, rindiendo su respeto al régimen triunfante, desde la perspectiva de un apartamiento voluntario, con tal de que los nuevos gobernantes tengan el acierto de no atacar ni el derecho ni la libertad, cimiento de la civilización cristiana.

El es en síntesis, la hermosa conferencia del ilustre publicista Angel Ossorio, en la que es de aplaudir su sinceridad y honradez, su franqueza y claridad, que somos los primeros en reconocer y admirar.

V. Gimena Michavila.

mas, dada la amplitud de los riesgos que se cubren, permite suponer que obtendrá rápida aceptación en nuestro país.

En el Cartel-póliza colocado en el exterior de los despachos de facturación y de los de consignas, se informa al público sobre las dos modalidades de este seguro, es decir: por medio de sellos y por medio de Pólizas.

LA CARAVANA PASÓ

Castellón y Alemania

Como recordará el lector hace poco tiempo pasó por nuestra capital la caravana automovilista del Allgemeiner Deutscher Automobil Club de Berlín, cuyo viaje lo realizaron en plan de turismo.

Pues bien. Ya han empezado a publicar en los principales diarios alemanes sus impresiones, teniendo palabras de elogio principalmente para nuestras carreteras, llamando la atención a los constructores alemanes de que imiten a los españoles, pues mientras se construye una mitad de la carretera, la otra mitad se deja para el tránsito.

De la costa levantina aconsejan Valencia más que Barcelona. Esta es una ciudad de más de un millón de habitantes, todo es grandioso y bien hermoso pero algo americanizado. Valencia es el Nuremberg español y con esto está todo dicho.

En Castellón a 80 kilómetros de Valencia nos han preparado una gran recepción en el parque municipal, donde nos sirvió el Ayuntamiento y las autoridades un vino de honor. El señor gobernador nos dió la bienvenida a la entrada del reino de Valencia, agradeciéndolo nuestro Presidente. Al salir fuimos obsequiados cada coche con narajis. Con el señor gobernador a la cabeza salimos del hermoso Castellón, quien nos acompañó hasta el límite de su provincia en donde nos despidió. En el camino había mucha gente dándonos «Vivas a Alemania» y echándonos flores en los coches.

El A. D. A. C. es el Automóvil Club más grande de Alemania, contando en la actualidad con 115.000 socios y seguramente estos recibimientos como el nuestro y el de Valencia sirven de eficaz propaganda para que la gran corriente de turistas vengan más a España donde con tanta simpatía fueron recibidos.

Don Carlos Fricks, consignatario alemán en Valencia y Burriana ha enviado traducido al señor gobernador don José Carrera el artículo cuyos principales párrafos hemos transcrito con singular complacencia, agradeciendo las palabras de encomio tenidas para Castellón.

Libros, revistas y periódicos

«El Financiero»
La quinta de la «estabilización», por J. G. Ceballos Teresí.—La política económica española ante el Memorandum Briand. III. Los grandes Sindicatos internacionales, por R. Perpiñá Grau.—La Banca Británica, por Robert Mackay.—Un empréstito del Ayuntamiento de Madrid. El amplio plan de instalaciones y mejoras del marqués de Hoyos. El acuerdo relativo a efectos a cobrar (Conclusión).—Previsión: El Seguro de Vida en la Aeronáutica francesa, comparado con el de otros países, por Pablo Bieger. Notas varias.—Las publicaciones del Consejo Superior de Cámaras de Comercio.—Creación del Centro Regulador de Operaciones de Cambios.—El nuevo director del Banco de Crédito Local de España.—Los Colegios de Corredores de Comercio.—Avisos oficiales.—Compañías y Sociedades: Compañía Nacional de Colonización Africana, Alona (Conclusión).—Bolsa de Bilbao, por Amadeo M. de Mendiluce.—Bolsa de Barcelona, por Juan B. Rodés.—Bolsa de Madrid, por Miguel M. Barragán. Notas financieras y mercantiles: Impresiones de la semana; La política. La centralización de las operaciones de moneda. El pago en oro de los derechos de Aduanas. Notas de petróleo. La Asamblea Vitivinícola. ¿Se eleva el tipo del descuento? Notas varias. Ingeniería e Industria: Notas varias.—Pesca y Conservas: La Conferencia Vitivinícola y la industria conservera, por Angel Bernádez.—La pesca en España. La pesca en el extranjero. Información general.

—Aduanas, Aranceles y Asuntos comerciales. Notas varias.—Importación y exportación: Notas varias.—Bibliografía.—Balances: Banco de España y principales Institutos de emisión extranjeros.—Suplemento de cotizaciones bursátiles españolas y extranjeras, Juntas, Sorteos y Dividendos.—Mercados de productos agrícolas.—Subastas y Concursos.

«Los Coolies del Kaiser»
por Theodor Plivier
Editorial Zeus S. A.
MADRID

Continúan poniéndose a la venta libros de guerra. Hemos necesitado diez años de paz para que los que vivieron los días amargos de 1914 a 1918 con el arma al brazo o a bordo de los monstruos del mar, encontraran claridad suficiente en sus recuerdos para describir los horrores de aquellos años dolorosos. Frecuentemente oímos decir que son demasiados libros de guerra. Libros que nos recuerden y nos describan aquella matanza mundial nunca serán pocos y menos aún si a medida que van apareciendo se superan unos a otros de modo que podamos decir que el último aparecido es el mejor de todos.

Esto sucede con «Los Coolies del Kaiser» de Theodor Plivier. Su autor, viejo marinero que durante un decenio cruzó los mares del globo en todas direcciones y vivió después la guerra a bordo de acorazados, de apostaninas y de torpederos, nos ha dejado un libro cautivante, escrito con ritmo furioso y con alta tensión dramática que fascina al más intranquigente.

El libro de Plivier es la novela de la flota de guerra alemana en todas sus fases; la permanencia inactiva en los puertos, los ataques demostrativos de fuerzas insuficientes contra Inglaterra. La batalla del Skager-Rak o de Jatlantia, el descontento creciente entre los marineros, los primeros motines y finalmente aquella extravagante tentativa de hundir la flota honorosamente, que provocó la insurrección de los marineros y la revolución alemana.

En «Los Coolies del Kaiser» Plivier formula acusaciones contra el régimen, no contra las personas, sabiendo descubrir rasgos humanos en los superiores. Impresiona en el más alto grado allí donde pinta la impotencia, la insensatez y la ambición criminal, donde describe la victoria al del costoso material naval sobre el material humano más barato y la lucha de los monstruos del mar entre sí y con la naturaleza. La expedición de los 444 días a bordo del crucero de S. M. «Wolf», las deliberaciones de los marineros en el retrete n.º 15 del astillero, la visita a la prostituta «Gonococo» son trozos de una moderna odisea que permanecerá siempre.

Verdadera joya literaria «Los Coolies del Kaiser» han alcanzado un inmenso éxito mundial. En Alemania se vendieron más de cien mil ejemplares el primer mes de ponerse a la venta. Y en plazo breve ha sido traducido a nueve idiomas entre los que se encuentran el chino y el japonés. Es de esperar que en España, sea acogida esta novela como uno de los monumentos más grandes de la posguerra.

Bañistas

Para adquirir albornoces, trajes baño Señora y Caballero, gorros americanos y de goma, géneros rusos novedad en pieza, sábanas rusas, sombrillas y todos los artículos de playa de los precios modestísimos a las mejores calidades, visite usted la

Casa Folch

LA CASA DE LAS NOVEDADES

En alpaca y crespones estampados de gran novedad encontrará el mejor surtido

GRAN STOCK EN ABANICOS

No vacile usted y visítame antes de hacer sus compras
González Chermá, número 52. - (Frente al Cine Royal)

SI ES USTED

AUTOMOVILISTA

LE INTERESA SABER QUE LA

CASA RIERA, Lauría, 19. - Teléfono 10.006

puede proporcionarle todo lo que necesite para su automóvil
NEUMÁTICOS DE TODAS LAS MARCAS.—ACEITES Y GRASAS.—BOMBAS DE PIE, DE MANO Y DE MOTOR.—BUJÍAS.—HERRAMIENTAS, FAROS, AVISADORES.—ACCESORIOS EN GENERAL Y TODA CLASE DE PIEZAS DE RECAMBIO.

Taller de reparación de neumáticos y cámaras

Casa Riera. - Gonzalo Julián, 14 - Tel. 14.285

VALENCIA

Anónima de suministros eléctricos e industriales

SANGIS

Motor de doble arrollamiento

«HEEMAF» arranca automáticamente

«WESTINGHOUSE» protegido contra el agua

No tienen desgaste de contactos de corriente

Electro-motores Alternadores: Transformadores: Dinamos Turbo-Alternadores: Grupos Hidráulicos. Instalaciones completas para riegos. Material de alta y pequeño material. Contadores, Lámparas, Electricidad en general.

Para informes y presupuestos, dirigirse a nuestro representante Don Genaro González, Plaza del Rey, 35 (Corredor colegiado).

SE VENDE EL KIOSCO DE LA «LECHERA»

que estuvo instalado durante la feria en el Paseo Ribalta. Buenas condiciones. Dirigirse a DON ENRIQUE RAMOS, Cajal, 6.—Castellón.

201

Pregunte usted hoy mismo en La Senyera, Colón, 42

SEÑORAS: El flujo blanco y enfermedades de la matriz se curan siempre con las irrigaciones del Dr. VALLEY



Radioactividad, energía inmediata para los niños enfermos, DEBILES, INAPETENTES, con el agradabilísimo regenerador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Tomarlo es una delicia para los niños. Esta aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid JARABE SALUD, para evitar imitaciones. No se vende a granel.

En el Ayuntamiento

Sesión de la Permanente
Esta mañana se ha reunido la Comisión municipal permanente bajo la presidencia del alcalde señor Brea.

Se han aprobado todos los dictámenes que figuraban en el despacho ordinario.

Además se han adoptado los siguientes acuerdos: Autorizar a Manuel Tello para instalar un puesto de venta en el Mercado.

Aprobar el certificado de los trabajos de transporte de tierras de las obras de las Rondas del Mijares y de la Magdalena.

Quedar enterada de una comunicación del jefe de la brigada de bomberos, dando cuenta de haber delegado en el segundo jefe y de un oficio del alcalde de Alicante trasladando el acuerdo de aquella comisión permanente y del cual dimos oportuna cuenta a nuestros lectores.

Dar el pésame al concejal señor Alcón por el fallecimiento de su señor hijo.

Se han nombrado los comisionados para las operaciones del ingreso en Caja de los mozos de la capital.

Una moción de la alcaldía sobre uniforme de los bomberos para verano.

Un oficio de la Fomento sobre transacción al pleito que mantiene con el Ayuntamiento.

Certificación de las obras realizadas en la Acequia.

El señor Paláez ha pedido se consulte a la superioridad acerca de varios extremos que contiene la sentencia dictada por el tribunal provincial de lo Contencioso en el pleito mantenido por la Compañía del tranvía sobre el pago del impuesto por ocupación de vía pública.

También ha pedido se gestione la concesión de crédito para ampliar la casa de Correos y Telégrafos.

El señor Rambla ha preguntado acerca del estado en que se encuentran las gestiones iniciadas para el traslado de la estación del Norte, contestándole el señor Brea que la Comisión Pro-Castellón acordó hacer una visita al representante de la Compañía del Norte en Valencia, a la cual pidió fecha si que haya tenido respuesta.

Seguidamente se levantó la sesión.

Sucesos del día CASTILLÓN

La desgracia de esta mañana

El arreglo del último kilómetro de la carretera de Castellón al Grao ha costado una víctima. ¿Imprudencia? ¿Fatalidad? No lo sabemos.

Esta mañana a las ocho un carro de labranza guiado por Antonio Ibáñez y ocupado por Rosario Mela, se dirigía por la carretera del Grao a una alquería. En la desviación de la carretera en el camino Hondo, fué alcanzado el carro por el camión n.º 1472 de la Compañía de petróleos CAMPESA que conducía Vicente Arrufat, atropellándolo y derribándolo y al caer al suelo Rosario, tuvo la mala fortuna de ir a parar a las ruedas del camión, el cual le ha causado tan graves heridas que falleció el ingresado en el Hospital provincial.

Al Hospital fué conducida por uno de los autos de la Compañía Soler, siendo recogido por Ramón Boltán Ortiz, ayudante del camión causante de la desgracia y por Guillermo Quintana Pérez, labrador que estaba trabajando en una flaca inmediata al lugar del suceso.

Tan pronto tuvo conocimiento de la desgracia se personó el Juzgado, instruyendo las diligencias oportunas.

Por desobediencia Han sido multadas con diez pesetas las prostitutas Josefina Soto Lorente e Isabel Verdejo Carro, las cuales en la playa del Pinar desobedecieron órdenes gubernativas.

Oña Religiosa Santos de mañana Santos Cristina, Vicente, Víctor, Estercacio, Antinógenes, Meno, Capitán, Nicola, Aquilina y Ursicino.

Rito simple; color morado; misa de la vigilia de San Jaime.

Día Civil NACIMIENTOS María Alonso Sánchez, Plaza Progreso, 26.

DEFUNCIONES Vicente Casaña Petit, 2 años, San Vicente, 74.

Teresa Folch García, 1 año, Félix Brea, 108.

María del Carmen Meneses B. I. b. s., 20 años, P. Independencia, 3.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

El Consejo de ministros de ayer

A las seis en punto llegó el jefe del gobierno a la Presidencia del Consejo para celebrar el Consejo de ministros acostumbrado. No hizo manifestaciones. La reunión terminó a las diez de la noche.

El ministro de Marina dijo que llevó algunos expedientes que estaban en la nota oficio. El ministro de Fomento manifestó que había llevado el expediente del ferrocarril Pamplona-Estella-Logroño, pero no hubo tiempo de aprobarlo.

Se estudió el expediente que afecta a los canales de Taibilla, quedando aprobado para redactar el oportuno decreto.

El ministro de Trabajo dijo que el duque de Alba les había dado una verdadera conferencia sobre su viaje a Londres.

El presidente manifestó que el Consejo había sido cosa de despedida, ya que algunos ministros comenzarían hoy sus viajes.

El señor Tormo explicó el contenido de dos decretos de su ministerio, uno sobre oposiciones a cátedras o concursos entre cátedráticos.

«El duque de Alba—añadió el presidente—dió cuenta de su viaje a Londres».

Un periodista le preguntó si por ahora había Consejo, y replicó: «Nosotros no descansamos».

Todos los martes nos reuniremos en Consejo ordinario».

Otro reportero le preguntó si hoy iría a Cereadilla.

No sé, porque como hay en esta semana días de fiesta, posiblemente marcharé el jueves para estar viernes, sábado y domingo y regresar el lunes por la mañana a Madrid».

Terminó diciendo que el ministro de Economía llevó un decreto sobre aranceles muy interesante, que hoy aparecerá en la «Gaceta».

La nota oficiosa dice: «Estado.—Nombramientos diplomáticos que saldrán en su día en la «Gaceta».

Representación de España en la undécima Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Crédito para terminar las obras de la legación de su majestad en Méjico.

Proyecto de convenio de navegación aérea con Portugal.

Ratificación del Tratado de arbitraje con Turquía.

Dictando reglas sobre provisión de plazas, separación de médicos titulares e inspectores municipales de Sanidad.

Economía: Como medida encaminada a mejorar la cotización que viene alcanzando nuestra moneda, el Consejo aprobó un decreto modificando los derechos arancelarios de determinadas mercaderías que por su especial naturaleza no encuentran partida de compensación en el equilibrio de nuestra balanza comercial.

Se tiene en el mismo, además, a corregir defectos de clasificación, que son consecuencia del quietismo de la nomenclatura arancelaria en relación con el desarrollo que va adquiriendo la industria nacional.

Las modificaciones que se introducen por ambos conceptos corresponden en su casi totalidad a propuestas formuladas por la sección de Aranceles del Consejo de Economía Nacional al preparar la revisión arancelaria.

Fomento: El ministro dió cuenta de la posible forma de ejecución del proyecto de los canales de Taibilla para abastecimiento de los pueblos comprendidos en la Mancomunidad de aquel nombre y de la ciudad de Cartagena.

Gracia y Justicia: Relación de presos para la concesión del beneficio de libertad condicional.

Trabajo: El ministro informó al Consejo de la marcha de los trabajos para el censo electoral, que sigue llevándose al día, y expuso las líneas generales de aplicación del real decreto aprobado sobre el carnet de identidad.

Este asunto quedó pendiente de estudio con el propósito de resolverlo en el próximo Consejo de ministros para que se organicen los servicios adoptados inmediatamente.

Marina: El ministro dió cuenta al Consejo de las reformas que se introducirán en el año próximo para las oposiciones al ingreso en la Escuela Naval Militar.

Dió cuenta de las peticiones que se reciben para la convocatoria de una Asamblea de los interesados afectados por el Consorcio Almadabero, lo cual resulta innecesario, porque ya está en estudio la reforma del reglamento en vista de las reclamaciones formuladas

en la reciente reunión de la Junta Central de Pesca».

La primera parte de la reunión la ocupó el duque de Alba dando cuenta de su viaje a Londres, donde hizo gestiones interesantes en torno de los problemas económicos de España relacionados con los países extranjeros, como Inglaterra.

Las gestiones llevan marcha muy favorable.

Por cierto que el viaje del duque de Alba coincidió con la publicación en la prensa londinense de noticias de España sobre nuestra situación política y económica totalmente falsas, y el duque de Alba las dismuyó, restableciendo la verdad.

La combinación diplomática aprobada afecta a Europa y América, no a embajadas, sino a ministros plenipotenciarios, que en total son ocho.

Se acordó que España vaya a la Asamblea de la Sociedad de Naciones con la misma comisión que fué a la reunión anterior.

La constituyó el señor Quiñones de León, como presidente, y los señores Palacios, Cobian, y Casares.

El ministro de Fomento siguió exponiendo los planes más importantes de su departamento, que son ferrocarriles, firmes especiales y Confederaciones Hidrográficas, llegando a un acuerdo con el señor Argüelles para acoplar las cifras de Fomento a las posibilidades de Hacienda, siempre dentro de la nivelación del presupuesto.

Aún le queda por exponer mucha labor, que seguirá en otros Consejos.

El ministro de Instrucción dió cuenta de un decreto jubilando por edad al catedrático de Ciencias don Cecilio Jiménez Rueda; otro sobre nombramiento de director de la Residencia de Estudiantes, y otro reorganizando el Cuerpo de Archivistas, en el que se hacen modificaciones importantes a los exámenes de ingreso.

El señor Tormo anunció la redacción del decreto ultimado sobre reforma de la segunda enseñanza, que llevará al Consejo próximo, pues como el asunto ha provocado grandes controversias, no quiere que prospere su criterio si-

no después de contrastarlo fielmente.

Parece que su tendencia es quitar a los profesores el carácter de memoristas que tienen aún muchos de ellos.

El gobierno se mostró de acuerdo con el señor Tormo.

El decreto de Economía aprobado sobre elevación de partidas del arancel no implica ninguna prescripción, sino la necesidad de nivelar nuestra balanza comercial para mejorar nuestra moneda.

El ministro de Trabajo dijo que acerca de la disposición sobre el carnet de identidad electoral falta articularla, lo que hará en la próxima semana a fin de llevarla al Consejo del martes para su aprobación definitiva.

Se trató de política, manifestando el señor Senguer que algo se habló de ella, pero de soslayo.

Preguntado sobre los rumores de crisis, aumentados con motivo de la visita que hizo por la tarde el ministro de Hacienda a don Alfonso, manifestó que en estos momentos precisamente es cuando no tienen fundamento ninguno.

«Quizá lo hubieran tenido hace cuestión de un mes».

Confirmando el acuerdo de reunirse todos los martes en Consejo.

El ministro de Gracia y Justicia dió cuenta de un decreto declarando cesante al director de la cárcel modelo de Madrid señor Muro, y expuso las causas de la decisión.

En la reunión se resolvió el conflicto político que existía desde hace un mes a causa de diferencias presupuestarias entre los ministros de Fomento y Hacienda.

Después de la entrevista del señor Argüelles con don Alfonso y de la intervención del presidente, tanto el señor Matos como el señor Argüelles han cedido en sus puntos de vista, y el presupuesto de Fomento se acoplará a las posibilidades de la Hacienda, que tendrá mayor flexibilidad.

El Consejo aprobó el plan del señor Argüelles sobre los cambios que contiene una serie de medidas que no se conocerán hasta que las publique la «Gaceta».

Puede asegurarse que, salvo circunstancias imprevistas, durante el verano nada político se producirá en el seno del gobierno, ni la modificación ministerial se hará antes de Octubre.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE) Madrid 23 Julio.

El circuito aéreo de Europa

Esta mañana han llegado a Jetafe más avionetas

Continúa la prueba aérea de la vuelta a Europa en medio de la mayor expectación.

Esta mañana a las 7.1, 7.2, 7.3, 7.12, 7.17, 7.30 y 9.10 respectivamente salieron del aeródromo de Jetafe con dirección a Sevilla la avioneta K 5, pilotada por Weley, las M 3 y M-2 francesas ocupadas por Archer y Gineust, las alemanas F 2, B 3 y B 8 y las inglesas K 1 y K 3.

A las 7.33 y procedente de San Gerónimo, pueblito enclavado a 35 kilómetros de Madrid llegó la avioneta inglesa K-4 pilotada por Karbus.

Este se vió obligado a aterrizar en el referido pueblo por falta de gasolina pues se le había agotado toda la ausencia por haber tenido que luchar con vientos contrarios.

De Zaragoza llegó también la avioneta D-1.

Este aparato es de construcción completamente distinta de los restantes que participan en la prueba.

Tiene el timón debajo del fuselaje y el motor en la parte inferior del capote.

La palanca de mando está en el techo.

Es un aparato construido especialmente para los vuelos invertidos.

Del Aeródromo de Jetafe comunican que a las doce y media de la mañana llegó la avioneta inglesa K 4, que había salido por la mañana con dirección a Sevilla.

En esta capital se detuvo breves momentos empujando el vuelo de regreso a Madrid a las diez de la mañana.

Alrededor de las ocho de la mañana se presentó en el aeródromo de Jetafe un automóvil.

Sus ocupantes descendieron del coche y dirigiéndose a los miembros de la comisión organizadora manifestaron que venían del pueblo de San Antonio, donde había aterrizado una avioneta de las participantes en la prueba por falta de gasolina.

Ha resumido los discursos el ministro, quien ha prometido atender las aspiraciones de los asambleístas.

Terminada la sesión se han facilitado a la prensa las conclusiones aprobadas que son extensísimas.

El ingreso en la Escuela naval militar

Por el ministerio de Marina se ha dictado una R. O. disponiendo que en la convocatoria de 1931 para el ingreso en la Escuela naval militar se exija, además de las materias corrientes, la Física en toda la extensión debida.

De Instrucción pública

La «Gaceta» publica hoy la R. O. que ayer anunció el ministro de Instrucción pública señor Tormo, en la que se dispone que en un mismo curso no puedan ser matriculados los alumnos en los distintos grados de Bachillerato, Licenciatura y Doctorado.

Desgracia en una mina

Telegrafían de Cabanias que a consecuencia de un desprendimiento de tierras ocurrido en la mina de «Los Hilos» resultaron muertos cuatro obreros.

De Provincias De Ciudad Real

Una carta de don Santiago Alba

A la encuesta abierta por «El Pueblo Manchego», sobre el momento político, contesta, desde París, don Santiago Alba con la siguiente carta, dirigida al gerente de dicho diario, don Miguel Ruiz, que se publicará mañana.

«Muy distinguido señor mío: Perdóneme que, por ahora, no conteste a la interesante encuesta iniciada por «El Pueblo Manchego».

Cuanto tenía que decir respecto al actual momento político, lo he dicho en mis últimos artículos para «A B C». En ellos mismos anuncié que guardaré silencio hasta que cambie las circunstancias. Debo, pues, hacer honor a mi palabra y dejar también que reposen un poco ciertas plumas dedicadas ahora a combatir con más empeño que justicia.

Créame siempre suyo afectísimo.—Santiago Alba.

De Coruña

Buque embarrancado.—Homenaje a un periodista cubano

El vapor «Modesto Fuente» continúa embarrancado en el Cabo Villano, dificultando los trabajos de salvamento el temporal reinante. La tripulación, compuesta por 19 hombres y tres viajeros, está atendida en la Villa de Camariñas.

—El Ayuntamiento obsequió con un banquete de despedida al director de «El Diario Español», de La Habana, don Abelardo Novo, que mañana embarca para regresar a Cuba.

Barcelona

Pidiendo la libertad de unos detenidos.

Esta mañana ha visitado al gobernador civil el abogado señor Velilla, pidiéndole la libertad de unos jóvenes a quienes detuvo la policía por repartir hojas impresas clandestinamente.

El gobernador lo ha manifestado que no podía acceder a tal petición.

El circuito aéreo de Europa

Esta tarde llegaron al Aeródromo del Prat, las avionetas que participan en la prueba de la vuelta a Europa.

Todas procedían de Madrid, Sevilla y Zaragoza.

Algunos de los aparatos solo han permanecido en el Aeródromo el tiempo necesario para aprovisionarse de esencia, prosiguiendo seguidamente el vuelo.

Otros en cambio no saldrán hasta mañana, por haber decidido sus tripulantes descansar en esta capital.

De aquí se dirigen a Nimes.

En el aeródromo se habían colocado 20 grandes mangas por si llegaban muchos aparatos para aprovisionarse a la vez.

Sobre una denuncia.

El juez del distrito de la Universidad ha continuado hoy las diligencias con motivo del sumario instruido en virtud de la denuncia formulada sobre malos tratos a los reclusos de la cárcel.

Ha declarado un abogado quien ha manifestado que en distintas ocasiones oyó decir a los presos que eran objeto de malos tratos.

Mañana prestará declaración el Obispo de la Diócesis, que fué quien recibió la primera denuncia.

Extranjero

El Rey Fuad se niega a convocar al Parlamento

Londres.—Telegrafían de Alejandría a la Agencia Reuter que el Rey Fuad se ha negado a acceder a la petición formulada por el jefe Wafd de convocar al Parlamento para el sábado próximo.

La noticia ha causado sensación en los círculos políticos.

Al cerrar

Desgracia

En las primeras horas de esta tarde ha ingresado en el Hospital provincial el vecino de Torreblanca José Bellés Ferrando de 62 años, con una herida grave en el pie con desprendimiento del talón causada al ser atropellado por un camión.

Escopeta

Por 40 duros vendiendo una escopeta nueva, marca «El Tigre» con su estuche de lona, cartuchera. Razón en esta Administración.

BOMBAS SIEMENS PARA RIEGOS
Centrífuga
PARA CASAS PARTICULARES
hasta 4800 litros por hora.
y 65 metros de altura manométrica
SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA. S. A.

Instituto Clínico
DE
ELECTRICIDAD MÉDICA, RAYOS X Y RADIUM
Dr. A. Batllés Marqués
Rayos X de gran potencia, Rayos ultravioleta, Sol artificial de altura, Baño de luz tricolor, Diatermia y todas las aplicaciones médicas de la electricidad.
Tratamiento moderno del Reumatismo (agudo y crónico) Gota, Artritis, Neuralgias, Tiñas, Desarreglos menstruales, Fluja, Tumores de la matriz y mama, úlceras varicosas, parálisis estreñimiento, etc.—Radiografías de precisión.
TRATAMIENTO ESPECIAL del Cáncer, Tumores y Úlceras malignas, por el Radium, los Rayos X muy penetrantes y la Electro-coagulación térmica.
EN VALENCIA
S. Vicente 120, pral. y Garrigues, 2 pral. (Edificio de Olympia)
Todos los días laborables, de 10 a 2

VAPORES C. Trasmediterránea y PEDRO GARCÍAS
Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICEVERSA por el vapor
Virgen de Africa
Admitiendo carga y pasaje de 1.º y 3.º clase
Salidas (De Castellón, todos los jueves, a las una tarde. (De Barcelona, todos los lunes a las seis tarde.
Para más informes dirigirse:
En CASTELLÓN, a V. NAVARRO PASTOR, Pl y Margall, 8.—Teléfono 147
BARCELONA, Para servicio Castellón a Pedro Garcías, Plaza, 4, pral. Teléfono 15.887
En Barcelona, para demás servicios, Compañía Trasmediterránea. Gran Vía Layetana, 2.—Teléfono 14.732

Francisco Albiach Nácher
PERITO AGRÍCOLA
ESTUDIOS Y PROYECTOS DE RIEGOS
MEDICIONES — PLANOS
VALORACIONES DE FINCAS, ETC.
Oficinas: Mayor, 30-1.º. — Castellón y San Pascual, 8. — Villarreal
Dirección telefónica y telegráfica: ALBIACH-BECHI
PAPEL DE FUMAR
BAMBÚ

Deportes

Fútbol

Tres palcos más.

En el campo del Sequiol están ya casi terminados los tres palcos últimamente pedidos.

Presentándose la próxima temporada pléutica de partidos y todos ellos de gran envergadura, debe el público encargarse más palcos, pues siendo una de las causas principales para ver el desarrollo del partido la comodidad, no comprendemos cómo no está ya toda la línea completa.

Fisicistas....

Se dice que Chus, de la línea media del Sporting de Gijón, ha firmado por el Real Oviedo.

Que Gorostiza, la famosa «bala roja» del Athletic de Bilbao, no ha firmado por el Real Madrid. Las cosas iban bien pero se ha torcido el carro.

Que habiendo firmado Chirri II, tiene ya el Athletic bilbaíno renovadas todas las fichas de sus jugadores.

Que Viguera, el notable defensa del Europa, no ha firmado aún y se asegura que lo solicita un Club de Murcia, para que la presente temporada actúe de entrenador.

Que Viguera parece que va a aceptar.

Que no h-y más por hoy.

El guardameta Zamora

pasa al Real Madrid.

En los círculos deportivos de Madrid, es objeto de animadisonos comentarios el hecho de que Zamora pasa su ficha al Real Madrid.

Este equipo pagará por ella 65.000 pesetas y el importe total del partido a su beneficio.

Zamora percibirá en calidad de sueldo mil pesetas mensuales y además quinientas pesetas por partido jugado.

Mauri, por Vallecas.

Se asegura que el equipier del Europa, Mauri, piensa invernar en Vallecas.

Cristiano Lorenzo se las promete muy felices, y parece que el Racing va a formar el cuadro con buenos elementos.

El campeonato del mundo

Situación actual.

Semifinalistas: Estados Unidos y Yugoslavia.

Probables semifinalistas: Argentina y Uruguay. A pesar de que Chile está en cabeza.

Pueden aspirar aún: Chile y Rumanía.

Eliminados: Francia, Méjico, Brasil, Bolivia, Perú, Bélgica y Paraguay.

Ciclismo

La Vuelta al País Vasco.

El que figura inscrito en la Vuelta al País Vasco, Francisco Soler, es de Villarreal y no de Castellón como algunos han creído.

El villarrealeño está en excelente forma y tiene esperanzas de hacer buen papel.

ECOS

Religiosos

La partida de San Jaime se prepara para sus fiestas tradicionales con solemnes funciones religiosas la víspera y el día de San Jaime.

—En cumplimiento a lo dispuesto en el Reglamento de la Asociación, aprobado por el Excmo. señor Vicario general Castreño, desde el 8 del actual y en igual fecha en meses sucesivos se celebra misa de Comunión en la Iglesia de Santa Clara, capilla de la Inmaculada, a las nueve horas.

Escuelas

Por la Dirección general de Primera Enseñanza se ha dispuesto que aquellos maestros sustituidos que al cumplir los 70 años de edad no cuenten con veintidós años de servicios, podrán continuar en tal situación hasta reunir los requisitos exigidos para ser jubilados.

—El ministro de Instrucción ha manifestado a los periodistas que hoy publicará la Gaceta una Real orden disponiendo que no se pueda ser en un mismo curso alumno del bachillerato y matricularse como alumno libre en Septiembre para ingresar en la Facultad.

Militares

Se ha concedido licencia cuatrimestral a los soldados que excediendo de un número determinado de la plantilla habían ingresado en filas el día 1.º de Mayo del año actual.

Con ellos marchará también otro cierto número, a quienes se les ha concedido permiso de verano para ir a las faenas del campo, los cuales regresarán el mes próximo.

Judiciales

Se halla vacante la plaza de secretario del juzgado municipal de Cortes de Arenoso, que se ha de proveer mediante concurso libre.

—Ante el tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo ha interpuesto recurso doña Blanca de Egeña Oquendo y don Francisco Herrero Egeña, como herederos del difunto general don Jo-

quin Herrero Agulló, contra acuerdo de la Comisión provincial declarándole responsables del reintegro a la caja provincial de una sexta parte de ciertos sueldos percibidos por los médicos señores Badenes y Ribés.

—Hallándose vacante la Secretaría del juzgado municipal de Castellón, por fallecimiento de don Juan Calduch Bodi, que la desempeñaba, y no habiéndose formulado propuesta por el tribunal de oposiciones a dicho efecto últimamente convocado y debiendo proveerse mediante oposición por ser capital de provincia, se hace público que en el plazo de 80 días podrán presentarse solicitudes para tomar parte en dicha oposición en la Secretaría de Gobierno de la Audiencia territorial de Valencia.

Postales

Se ha publicado una Real orden disponiendo que se utilicen los servicios aéreos establecidos por la Administración norteamericana para la correspondencia para los Estados Unidos y otros países de América aplicándoseles los sobreportes correspondientes.

Sanitarios

Se halla vacante la plaza de Farmacéutico titular de Cervera del Maestre cuya dotación consiste en 500 pesetas anuales en concepto de residencia y prestación de servicios con exclusión de suministro de medicamentos.

Sociales

El viernes, a las once de la mañana, celebrará sesión el Consejo Directivo de este Ateneo.

Nupciales

Se ha celebrado esta mañana en la Iglesia de Santa María, el enlace matrimonial del simpático y buen amigo nuestro don Antonio Hernández con la agraciada y elegante señorita Francisca Miralles.

Los nuevos esposos, terminado el lunch, que se ha servido en casa de la novia y en la mayor intimidad, han marchado a Valencia para pasar allí los primeros días de su nuevo estado.

Reciban los novios de hoy Herráiz-Miralles, nuestra más sincera enhorabuena y que el cielo les colme de dichas sin par, es lo que pedimos para la enamorada pareja.

Políticos

El Sol de Madrid, ha publicado la siguiente noticia:

«Tenemos noticias de que las conferencias celebradas entre los señores Nicolau D'O'war y Rovira Virgili, como presidentes de Acción Catalana y Acción Republicana, respectivamente, han dado por resultado el no aceptar la coalición con las izquierdas españolas.

Parece que el motivo de la negativa a entrar en la coalición estriba en no aceptar la colaboración del señor Lerroux»

Agrícolas

Se ha publicado una Real orden aprobando la convocatoria para los ensayos del cultivo de tabaco en la campaña de 1931 al 32.

Se establecen siete zonas. Las instancias se presentarán hasta el 30 de Septiembre.

Se establecen sobrepagos que se pagarán por la hoja seca. Oscilan desde una peseta a 3'50.

CASTELLÓN AL DÍA

Continúa el calor apretando de veras, especialmente en las horas centrales del día que se hacen verdaderamente insostenibles.

—Hemos recibido el número 3 de «Auto Transport» que contiene interesantes estadísticas y datos, especialmente para los que se dedican a la industria del automóvil.

—En Moncófer, Santa Magdalena y Artana se celebran fiestas estos días a sus Patronos y en Santa Magdalena habrá corrida de becerros los días 25 y 26 del actual.

—Hoy se habrá recibido el camino vecinal construido entre Adzaveta y Chodos, según lo que oportunamente anunciamos.

Nada comparable al fresco que se disfruta en la terraza del SALON GOYA

—Puntillas y encajes, un completo surtido, en todas las calidades y precios reducidos, los encontrará usted en los

Almacenes «Cazador» Colón, 76 Alloza, 109

—Hemos recibido un ejemplar de los Estatutos del Centro de Estudios económicos valencianos.

—Hoy han marchado a Cervera del Maestre después de permanecer el día de ayer en nuestra capital, nuestros buenos amigos de aquel pueblo Ramón Roig Salvador y Eladio Ramos Sorli.

—Por la Dirección general de Administración local, ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Torás, don Antonio A. Campos Herráiz, actual secretario de Piquera (Segovia).

—Regresó hoy de Valencia el dueño de «La Pilarica», trayendo 1.000 pares Zapatos de caballero modelo López de Ochoa que los regalará a 3'95.

—El programa para mañana de las fiestas de Valencia es el siguiente:

A las 10: En el campo de Meatala, campeonato regional de tiro de pichón a brazo, organizado por la Sociedad de cazadores La Cinegética y patrocinado por el excelentísimo Ayuntamiento.

A las 17: Cabalgata artística, que recorrerá el itinerario que oportunamente se anunciará.

A las 18: En los Jardines del Real, distribución de los premios del VI Concurso de madres lactantes, organizado por la Junta provincial de protección a la infancia y Represión de la Mendicidad.

A las 18: En el paseo de la Alameda; carreras de bicicletas y motocicletas, organizadas por el Real Gimnástico F. C. y patrocinadas por el Excmo. Ayuntamiento.

A las 22: En el paseo de la Alameda, bailes regionales, dirigidos por el maestro don Enrique Vi-cent.

A las 23: En los Jardines del Real, concierto por la Orquesta Sinfónica de Valencia, que dirige don J. Manuel Izquierdo.

Siempre buenas películas. Excelente servicio de Bar Música escogida Ningún sitio tan fresco como la terraza del SALON GOYA

—Medias de seda de todas las calidades y precios en hilo, seda artificial y natural, con cuchilla calada o talón piramidal Almacenes «Cazador» Colón, 76 Alloza, 109

—De regreso de Benicarló y de paso para Ribesalbes hemos tenido el gusto de saludar al secretario del Ayuntamiento de este último pueblo don Salvador García.

—No olviden los castellonenses que van a Barcelona, que la Pensión de Vicente Añols, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8 principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedaron.

DISCOS DE GRAN NOVEDAD

Que se mueran las foas. Si vas a París papá. Por si las moscas El desfile del amor El Jueves Santo en Sevilla. La muchacha del Circo. La rosa del azahar. La canción del día. El país de los tontos. Yo quiero ver Chicago. La campana rota. Jotas de Juan García. Negrita chavelona. Las Picaronas. Ay... Tomasa. El Romeral. La Meiga. Cállate, corazón. La Calosera. Ay, mamá. Lilec-Time. Río Rita. Las cariñosas. Sonny-Boy. El danubio azul. Montañésuca. Fandanguillos Angelillo.

QUE VENDE

Radio Folch Plaza de la Paz, núm. 14 CASTELLÓN

¿Usted necesita un tónico reconstituyente?

Si ensaya el Jarabe de Hipofosfitos Compuestos de Castelló, le dará un magnífico resultado. Farmacia de Juan Antonio Castelló.—Plaza del Rey Don Jaime, número 1.—Castellón.

Para los niños

Para los adultos

Para los ancianos

Es el mejor laxante. El mejor purgante. El más agradable. El más cómodo. El más económico.

Tabletas CASTELLO

Preparación de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

—Medias seda artificial DOBLE IRROMPIBLE negras y todos los colores, a pesetas 1'25 Almacenes «Cazador» Colón, 76 Alloza, 109

Pida siempre Smoking

El papel de fumar que ha sido mejor acogido por los fumadores competentes

Tercianas

Antimalarina Serrano

Eros de Sociedad

Curiosidades Para quitar a un vestido de crespón de seda claro las manchas de aceite sin que la tela se descolore, extienda la parte manchada sobre una mesa, la cubra con magnesia calcinada en polvo y la deje un rato con un peso encima; las manchas desaparecerán por completo.

Para que los clavos agarren mejor en las paredes de yeso conviene mojarlos previamente en agua fría.

De regreso De Barcelona y Valencia ha regresado, terminado el permiso que disfrutaba, acompañado de su apreciable esposa, el oficial 2.º de la Diputación, don Eduardo Requena, querido amigo nuestro.

Veraneando A Benasal, don José María Larcen. También a Benasal, la familia de don Vicente Gómez. A Alcocebre, la esposa e hijos de nuestro querido amigo, el oficial de Correos, don Diego Perona.

A los Hervideros de Cofrentes, don Eliseo Padilla. De la Ciudad Jardín a Peñíscola, don Joaquín Cabedo.

Don Fernando Gasset Hoy era esperado de nuevo en Fuente-en-Segures el ilustre jefe del partido republicano, don Fernando Gasset, queridísimo amigo nuestro.

A Valencia Aceptando la invitación del presidente de la Diputación de Valencia a su colega de Castellón, mañana marchará a aquella ciudad, para asistir a las fiestas, don Ramón Salvador Monferrer, el cual se propone regresar el sábado próximo.

El general Salcedo En la última combinación de altos mandos militares, ha sido destinado a la 8ª división (Tarragona), nuestro respetable y distinguido amigo, don Enrique de Salcedo Molinero.

De Valencia Ha llegado de esta ciudad la respetable dama doña Angeles Ibáñez, de Cantó, con el fin de pasar unos días con su hijo, el doctor don Francisco Cantó, querido amigo nuestro.

Real licencia Se ha concedido Real licencia para contraer matrimonio al teniente de la Comandancia de carabinieri de Castellón, don Antonio Azuna Morente, con doña María de los Desamparados Gil Ferrer.

Traslado de Clínica La Clínica dental de don Juan Colón ha sido trasladada desde la calle de González Chermá, 55 a la Mayor, 22.

Bodas de plata En su maset de la Ciudad Jardín, donde se encuentran pasando la temporada veraniega, celebraron ayer sus bodas de plata del matrimonio, los señores de Príncipe (don Vicente).

Con tal motivo los venturosos esposos observaron espléndidamente a sus numerosas amistades, sentando a su mesa a las familias de Barberá, Bausá, Chaparro, Gómez Molinos, Sanz y otros que sentimos no recordar.

La esposa del señor Príncipe y su mojíma hija Carmencita hicieron los honores de la casa con su característica amabilidad.

A los señores de Príncipe nuestra más sincera enhorabuena por tan feliz acontecimiento familiar.

Testimonio de pésame Al regresar de Barcelona nuestro distinguido amigo don Gonzalo Rodríguez, comandante ayudante de S. E., se ha encontrado con la triste noticia del fallecimiento en la ciudad del Turia de su querida hermana doña María Rodríguez de Navacerrada, distinguida dama relacionada aquí en Castellón con numerosas familias de nuestra sociedad. El señor Rodríguez tuvo que trasladarse rápidamente a Valencia con tan triste motivo. Descanse en la paz del Señor la virtuosa dama y reciban todos los suyos nuestro más sincero pésame.

En el Gobierno Civil

Telegrama oficial. El señor Carrera nos ha facilitado copia del siguiente telegrama oficial: Granada.—Huelga Alquife mismo estado. Murcia.—Continúa estacionada huelga Aguilas. Navarra.—Huelga Vera Bidasoa continúa pacíficamente. Sevilla.—Huelga Marchena solucionada; se considera terminada la de Brenes. Tarragona.—Resuelta huelga ladrilleros Reus. Vizcaya.—Huelga Orduño continúa mismo estado.

PARA HOY A las 9'30 En la terraza El lugar más fresco de Castellón La cárcel de la redención John Gilbert Joan Grawford —Y— Noches de París Charles Ray

PARA MANANA 2 estrenos, 2 ESTUDIANTINA Charles Rogers Mary Brian KIKI Ronald Colman Norma Talmadge

Confraternidad regional

El agasajo de Valencia a Castellón y Alicante

La invitación del alcalde. Por la Alcaldía se publicó ayer el siguiente bando: «Valencianos: Ya os anuncié que celebraríamos el acto de izar la Señera con toda solemnidad en la Casa Consistorial.

Por lo mismo que la Dictadura persiguió el uso de estos emblemas locales, ahora que el Gobierno, inspirado en altos y elevados móviles los ha autorizado, al mismo tiempo que rendimos tributo a las enseñanzas, celebramos el haber ganado la libertad que so nos negaba.

El día señalado para izar la Señera en el balcón Consistorial es el 25 del corriente, a las seis y media de la tarde.

A este acto solemne os invito, para que con vuestra asistencia realicéis la fiesta y deis importancia al acto.

Al mismo tiempo que izamos la nueva enseña, rendimos tributo a la vieja Señera, la legítima, la que lleva en sus pliegues de nuestra historia y ostenta la venerabilidad de los siglos. Ante ella será izada la otra mostrándola al pueblo, para que la reverencia y se incline ante ella.

Honraremos la Señera con el Himno Regional, cantado por el pueblo.

También tomarán parte en nuestra fiesta los alcaldes de Alicante y Castellón, que vienen a asociarse a este acto regional tan importante.

Los valencianos debemos aprovechar toda ocasión para rendir a estos alcaldes que representan pueblos hermanos, el testimonio de simpatía y de agradecimiento que merecen por parte de Valencia, teniendo en cuenta su alta representación, puesto que siendo los primeros magistrados de las capitales que con nuestra ciudad encarnan el antiguo reino, debemos muestras de profundo cariño y nuestra entusiasta admiración.

Valencianos: A esta fiesta tan hermosa y tan patriótica debe asistir todo el que ame a la ciudad.

A ella os invita vuestro alcalde José Mestre.

Una encuesta de HERALDO DE CASTELLÓN

El empréstito municipal

1.ª Qué opinión le merece a V. el Empréstito?

2.ª Caso de estimarlo beneficioso para Castellón ¿qué mejoras considera más urgentes?

3.ª Debe llevarlo a cabo este Ayuntamiento o el que se constituya elegido por sufragio?

Castellón Julio 1930.

(Firma)

Capacitados de la trascendental importancia de la cuestión relativa al proyectado empréstito y a fin de orientar debidamente a la opinión, abrimos esta encuesta, rogando a nuestros lectores expongan en forma breve, clara y concisa, su criterio personal. En números sucesivos del HERALDO publicaremos cuantas contestaciones recibamos, contenidas en el adjunto boletín, que deberá remitirse a las oficinas del HERALDO, Escultor Viciano, 14, hasta el día 5 de Agosto que quedará cerrada esta encuesta.

CONTESTACIONES RECIBIDAS

De don Jaime Pastor Armer

1.ª La de que le ha salido al paso a nuestra ciudad, con el ofrecimiento del empréstito, la ocasión más propicia para transformarla higienizándola y embelleciéndola hasta el justo medio que corresponde a su conjunto urbano, a su riqueza y a sus ansias de vivir como viven los pueblos modernos.

2.ª Ante todo, las que correspondan para que sea una realidad la limpieza de sus calles. Matadero, mercado de abastos en un emplazamiento céntrico y conveniente. Después.... más millones para el embellecimiento de la ciudad.

3.ª El actual, si cuenta con la buena voluntad necesaria para llevar a efecto la transformación de Castellón sin las bajas pasiones aliadas de las miras políticas. Mejor un Ayuntamiento que para el caso se eligiera de hombres capacitados.

De don José L. Vives

1.ª Los empréstitos para atender al mejoramiento de un pueblo es un deber de sus hijos aplaudirlo sin mira alguna.

2.ª La traída de aguas, alcantarillado y escuelas, pues sin higiene no pueden criarse niños fuertes.

3.ª Cualquiera que sea la circunstancia de un Ayuntamiento no debemos discutirla. El pueblo que paga es quien debe exigir, lo contrario es política suicida.

De don Emilio Calduch

1.ª Que es conveniente e imprescindible y, por lo tanto, beneficioso para Castellón de la Plana.

2.ª Por orden de mayor a menor precisión, atendiendo a los aspectos sanitario, de urbanización, económico y cultural las siguientes:

1.—Dotación de servicio completo de agua a Castellón y el Grao.

2.—Nuevo Matadero en Castellón y el Grao.

3.—Replano de terrenos y cubrimiento de acequias en el interior y extramuros de Castellón y el Grao.

4.—Alcantarillado y pavimentado en Castellón y el Grao.

5.—Adquisición del Huerto de Sogueros, con indemnización a los socios profesionales del mismo, nuevo mercado en Castellón y el Grao, derribo de una casa aislada, previa compra, de la plaza de la Constitución, aislamiento de la torre y ensanche de la entrada Nordeste de la misma, plantando en ella árboles y quitándole el mercado.

6.—Nuevo cementerio en Castellón y el Grao.

7.—Comprar nuevos artefactos para el riego completo de las vías públicas en Castellón y el Grao.

8.—Crear más escuelas y otros centros académicos.

9.—Reposición del Pinar y abrir comunicaciones entre vías públicas.

3.ª El Ayuntamiento actual; pues media gran urgencia, y se halla integrado, lo mismo que los anteriores, de distintas épocas, por personas dignas y muy amantes del bien de Castellón de la Plana.

De don Antonio Vila

1.ª Sellando este empréstito de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta plaza, que se haga.

2.ª Traer agua en abundancia. Alcantarillado. Pavimentación en todo Castellón de calles y aceras. Escuelas de enseñanza pública.

3.ª Aquí solo le cabe, a mi entender, aquel refrán que dice: «No dejes para mañana lo que puedas hacer hoy».

De don Emilio Cirugeda

1.ª Altamente favorable para Castellón.

2.ª En primer lugar agua buena y muy abundante, alcantarillado y pavimentado. Después escuelas.

3.ª Lo creo indiferente que sea uno u otro. Lo que sí es último es que debe esperarse a la estabilización de la peseta.

En la cumbre un lugar preferente.
 de éxitos memorables *Unic* Es el camión de mayor
 encuentra rodaje. (El soberano de los transportes)

E. DAVALOS MASIP, - CASTELLÓN - G. CHERMA, 60

Débiles Elixir Gallo

que da Vida y Juventud

Eros de Vall de Uxó

Fiesta del Carmen.

Vall de Uxó tuvo siempre el espíritu abierto a todos los sentimientos piadosos y dispuesta a demostrar sus sentimientos de católica piedad. La fiesta de la Santísima Virgen del Carmen, la fervorosa novena hecha como preparación a la fiesta y la nutrida concurrencia a la solemne procesión, etc., demuestra a las claras, la verdad de mi aserto: y es que el corazón vallesano, anida, conserva y aletea, aquella fe, aquel cariño mariano, que hizo llegar a sus antepasados hasta las alturas del Vaticano en el siglo XVII, para pedir al Santo Padre, declarase el Dogma de la Concepción inmaculada de María.

La fiesta no ha podido ser más consoladora. Y por la víspera, raudos y honoríficos pleitesa a la Reina del Carmen, excoñecida en artístico dotes en las pasadas de nuestra querida parroquia: es imposible enumerar la ingente multitud, que fervorosamente la saludó con sus plegarias: los gritos de alegría al ver de los concurrentes: las filigranas musicales de la triunfante Artística Musical; la elevación de gótosos y variados globos; el estrépito y colorido de la piroteas y el incesante zumbido de la columna humana que preciosa nuestra plaza, contrubuyó a realzar la valía y cantar a la Santísima Virgen, que presidia la fiesta, la creación de la belleza y de la vida.

Y después de una volada en que pasamos horas felices, esperamos con santa impaciencia el amanecer del día de la fiesta... Y el amanecer... fué como una melodía perdida en el espacio. La población quieta, limpia, aún durmiente, tenía un secreto encanto, cordial y fervoroso: daba la sensación de un poético remiso que invita a soñar.

Se dió principio con el Rosario de la Aurora y llevamos como trofeo la preciosísima imagen de la Madre de los Carmelitas que días antes nos regaló nuestro amadísimo cura regente don Juan Bautista Figuerola.

En simétricas hileras de niñas, mujeres y hombres llevamos la Santa Imagen al Convento de la Divina Providencia, saludándola constantemente (estos hijos vallesanos, músicos por herencia, temperamento y convicción), con las palabras del celestial mensaje en el rezo del Santo Rosario unánimemente coreadas por los cofrades.

Después de oír unas palabras de aliento de nuestro estimado cura, la depositamos en la Parroquia, dando comienzo el Santo Sacrificio de la Misa y después de ésta, la concurrencísima Comunión de 400 o más personas que se acercaron al Sagrado Banquete.

Hubo también Misa a gran orquesta y en ella cantó las glorias de la «Aureola del Cielo» y del Santo Escapulario el Ldo. don Francisco Figuerola con su verbo cálido unas veces, profundísimo otras y siempre sugestivo cautivó poderosamente la atención de la piadosa concurrencia.

Por la tarde la solemne procesión. El repicar continuo de las campanas, el adorno en los balcones y la limpieza de sus calles, infundió a los edificios y al conjunto, una brava nota de alegre visualidad.

La carrera fué un triunfo más para nuestra Virgen, un orgullo santo para nuestro cura y una satisfacción íntima para los cofrades.

Ehonorabuena y cumplida a nuestro querido cura: a la directiva y a todos los cofrades: no necesitan palabras de aliento: porque saben y así lo quieren hacer que la chispa que envió a sus feligresos

nuestro buen cura prenderá por entero nuestro corazón dispuesto siempre a perseverar en el cariño de la Reina Carmelitana, ya que nadie puede mirar de hito en hito al sol sin sentir el calor de sus rayos y un constante parpadeo.

COLOFON

Impresiones santas de un día en Vall de Uxó: en las calles y plazas constante rebullir de hombres, niños, mujeres, ancianos, etcétera, que se apinaban para ver el paso de la procesión y de la Santa Imagen: lento diálgar de mujeres y hombres ponderando la belleza de la Virgen del Carmen: en el camino letanias de fuentes y oadachos de alborotadores pajarrillos: blancura de niñas de primera comunión que a la par del sol reverbera; también nuestras almas: armonías lejanas de la música... y ante este variado conjunto, nosotros, silenciosos y en paso rítmico de procesión, vamos pensando, que estas fiestas que nos prepara y realiza nuestro cura, tendrán alguna analogía con las que los moradores de los reales Alcázares tributan a la Reina del Monte Carmelo?

El Corresponsal.

21-7-30.

Representación

Agente Comercial Colegiado en Bilbao, bien relacionado con Casas de Artículos de Construcción desea representar en dicha plaza, Fábrica de Azulejos importante.

Informará HERALDO DE CASTELLÓN.

Pérdida

Se suplica a la persona que se haya encontrado un perro lobo, que atende por «Dick», lo presente en el paseo de Morelle, número 25 y se le gratificará.

AGUA DE BENASAL
 SE VENDE
 Casa Nolo

Omnibus FORD

Vendo dos, en buen estado, baratísimos.
 E. Dávalos Masip, G. Chermá, 60.

Se alquila

local propio para almacén, bien situado.
 Razón Garage Castellón, Herrero, 23.

Pérdida

De un reloj de bolsillo marca «Omega» y se agradecerá al que lo presente en esta Administración por tratarse de un recuerdo de familia.

Se alquila

Garage con habitación para chauffeur.
 Razón, Obelisco, 4.

Regalo de un motor

Por la mitad del precio de coste vendemos un motor marca «Cambell», de 22 a 24 caballos de fuerza que ha funcionado muy poco tiempo.
 Razón F. Ariola, Castellón.

El Vencedor

Ensayo de novela por FINA MAR
 De venta en la Librería de Benjamín Ballester, al precio de 3 Ptas.

No será **contratiempo ni molestia la reparación de su automóvil** CUANDO ENCUENTRE **LOS MODERNOS TALLERES de una perfección y régimen de gobierno inigualables que posee**

GARAGE CASTELLÓN

CASTELLÓN - Peris y Varella - Herrero, 23

SI ESTAN SUS **PIES**
 HINCHADOS ARDIENTES
 CANSADOS SUDOROSOS
 SENSIBLES DOLORIDOS
 SI PADECE DE CALLOS OUREZAS
 GRIETAS AMPOLLAS
 SABARONES CONTUSIONES

SAL-BAN
 Paquete para un baño 30 cént.

Farmacías, droguerías y perfumerías
 Laboratorio Torres-Barcas, 13-Valencia
 NOTA.—Exhibiendo al autor tres pesetas por giro postal o sellos de correo se mandan diez paquetes por correo certificado.

Aprendiz
 SE NECESITA EN ESTA IMPRENTA En la Gran Vía se vende con todo el menaje, una de las mejores Villas de la Gran Vía.
 Informarán en la Administración del HERALDO.

SOLAR
 de 1.498 metros cuadrados en la calle de Méndez Núñez se vende, Razón, Alloza, 67.

El mejor refresco **NARANJADA**
 DE JUGO Y PULPA del Dr. Trigo
 VENTA EXCLUSIVA
 BAR SOL Plaza Castelar
 Kiosco Campos Paseo del Obelisco

Gran Hotel Fuente-En - Segures
 Dirigido por Francisco Salazar

Nuevo salón-comedor y cocina excelente. Aumento de habitaciones con el mejor confort, dotadas de agua corriente, fría y caliente.
 Salón de recreo, magnífica terraza, oratorio, cuartos de baños, peluquería de señoras y caballeros.
 Teléfono para conferencia desde el Hotel.
 Auto-turismo, abonando una peseta por km. con derecho a cinco plazas.
 PENSION COMPLETA, incluido desayuno, de 12:50 a 18:50 pesetas. Los meses de Mayo y Junio, y del 15 de Septiembre hasta fin de temporada, el DIEZ POR CIENTO DE REBAJA en los precios.
 Este Hotel tiene establecida una tarifa especial para los señores médicos y familias, los chófers y servidumbre de los señores agüistas. Para familias, precios convencionales.
 Detalles y correspondencia Durante la temporada, a la Administración del Hotel

Hotel y Chalets «La Castellana»

Fuente En - Segures (Benasal)
 JUNTO AL MANANTIAL

Montados con arreglo a toda exigencia del confort.—Habitaciones espaciosas con luz solar, eléctrica y agua corriente.—Cuarto de baño.—Waters.—Gran salón comedor y recreo con superba pianola.—Sala de lectura y escritorio.—Cocina a cargo de reputado jefe cocinero.—esmeradísimo servicio de café restaurant por expertos camareros y cafetera «Pavoni».

Pensión completa, incluido desayuno y vino, 12 pesetas
 Para paellas y cubiertos se ruega el aviso oportuno.—Precios módicos
 Se sirve también a régimen y precios convencionales
 Cómodo Garaje — Chalets para familias con perfecta dotación
 Magníficas terrazas
 Parejo delicioso situado a 950 metros sobre el nivel del mar
 Servicio diario de autobús desde Castellón, Alcalá de Chivero y Benicarló, combinado con todos los trenes.—Telégrafo, teléfono y correo
 Dirigirse a Hijo de Francisco Roig, Mayor, 17, Benasal o al Hotel
 Aguas minero-medicinales y de mesa

Unicas en su clase. Combaten eficazmente las afecciones del riñón, vejiga, estómago e intestinos. Proclamadas sin igual para la curación absoluta de la Diatesis úrica, en sus variadas manifestaciones de cálculos (mal de piedra) gota, reumatismo, etc., etc.
 Casas donde se expenden estas maravillosas aguas:
 CASTELLÓN, Farmacia Castelló, Plaza del Rey Don Jaime.
 BURRIANA, Pascual Carbonell, Peluquería.
 VALL DE UXÓ: Julio Navarro, Comercio.



Todos llevan un **“Kodak”** a sus vacaciones

El que lleva un «Kodak» a sus vacaciones, es el favorito incontestable de todos. Nadie puede pasarse sin él; todos quieren ser incluidos en los grupos, y todos le acosan suplicándole que les dé una pequeña prueba.

¡Qué éxito para el que lleva siempre su «Kodak»!
 Antes de partir de veraneo visite Ud. el establecimiento de En Castellón
 Droguería LA CENTRAL
 -A. FAYOS MARIN-
 González Chermá, 84
 y hallará «Kodaks» desde 48 ptas., y «Brownies», desde 21 pesetas.

Al cambiar de coche adquiera un **RENAULT** y tendrá la seguridad absoluta de un buen servicio y duración ilimitada
 Agradable y fácil de conducir, es el coche preferido por la clientela FEMENINA
 Pida hoy mismo precios, características y una demostración al Agente exclusivo para Castellón y su provincia,
F. Gasset Bellver-Falcó, 7
 Camiones de todos los tonelajes